2021年12月23日 星期四 广告 责编/叶飞 高凯 审读/刘云祥 美编/周斌

高星级市场增量全省第一 乡村文明规范市场全覆盖

宁波的菜市场越来越有"范"



昨日,市民在北仑星阳菜市场买菜。 记者 许天长 摄

走进北仑星阳菜市场,看到的 是整洁的环境、专业的检测室、垃圾 无害化处理设备以及各种大数据的 实时展现。作为宁波首个被评为浙 江省五星级的农贸市场,这里展现 的是宁波近年来对农贸市场整体提 升改造的一个缩影和样板。

2019年7月,我市启动农贸市场改造提升三年攻坚行动,目前已累计投入资金10.03亿元,基本对全市所有农贸市场进行改造或提升,其中投入100万以上进行硬件设施改造的市场有174家,占市场总数的53.5%;基本实现了全市城区二星级及以上文明规范农贸市场

覆盖率 100%、全市乡村一星级以上文明规范农贸市场覆盖率 100%的目标;新增三星级及以上文明规范农贸市场194家,增量全省第一。

今年,我市以农贸市场"五大创建"(文明创建、示范创建、放心创建、星级创建、"四个一批"创建)为抓手,推动我市农贸市场整体水平迈入全省前列。特别是围绕文明创建,我市对标省五星级农贸市场,培育8家文明典范农贸市场。

除了在硬件上进行投入,改善设施环境外,宁波农贸市场改造在管理上也实现了专业化和精细化管理。目前,我市正积极引导市场举办者引入专业团队实施规范管理,其中镇海11家市场实现专业化团队管理,北仑7家市场引入专业管理力量,市商贸集团已拥有并管理4家农贸市场。比如,2020年9月,星阳菜市场引入浙江东尚市场管理有限公司进行规范化管理,为市场量身打造特色管理模式。

在提高农贸市场内部管理水平的同时,我市还以"精品创建"为导向,在高星级市场中打造了两批次共计67家的"五化"(便利化、人性化、特色化、智慧化、规范化)市场,全面提升宁波农贸市场设施条件、服务能力和管理水平,打造城市文

明的农贸市场新"名片"。北仑、鄞州、海曙、江北等地还将地域文化与市场特点有机融合,打造了多家"一场一品"市场。

为巩固完善全市农贸市场建设和管理机制,宁波制定了国内首部菜市场管理法规《宁波市菜市场管理条例》,并且出台了与之配套的《菜市场建设布局规范》,对菜市场的主体结构建设、场内功能布局、交易区划行规市和设施设备配置提出统一要求,为满足市民对菜市场舒适性、便利性、安全性的需求提供技术支撑。同时,今年我市继续依托第三方机构定期对重点农贸市场开展测评,两年来已累计测评787家次,通过测评结果公示,倒逼问题整改11745项。

据介绍,2022年,我市将深化 巩固农贸市场改造提升工作成效,以更高标准、更大力度、更实举措推 进农贸市场提档升级,推动《宁波市菜市场管理条例》落实落地,全面推广使用宁波市农贸市场智慧监管平台,扩大农贸市场第三方测评的覆盖面,纳入农村放心市场,提升长效管理成效。同时,依托"浙食链",严把食品安全关口,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

记者 毛雷君 通讯员 陈莹

环境更友好 运转更高效

改造后的海曙双杨 垃圾中转站投用

近日,海曙双杨垃圾中转站进行了 一次全面的迭代升级,完成了"视觉美 观、运转高效、环境友好"的华丽转身。

"本次提升项目总投资 1195 万元,于6月4日开工,10月底施工完毕,并进行了为期 1个多月的试运行。12月13日竣工验收,现已正式投入使用。"海曙区综合行政执法局市容环境管理科负责人厉娜介绍,双杨垃圾中转站承担着海曙中心城区8个街道的其他生活垃圾中转工作,设计日处理量550吨,实际日处理量约370吨,中转后的垃圾运往明州生活垃圾焚烧发电厂处置。

记者 边城雨 通讯员 吴欢欢 吴秉承



改造后的双杨垃圾中转站。 通讯员供图

